



Семьдесят вторая сессия  
Пункт 161 повестки дня  
**Финансирование Миссии Организации  
Объединенных Наций в Южном Судане**

## **Порядок финансирования Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане на период с 1 июля 2017 года по 30 июня 2018 года**

### **Доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам**

1. В ходе рассмотрения записки Генерального секретаря о порядке финансирования Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) на период с 1 июля 2017 года по 30 июня 2018 года ([A/72/792](#)) Консультативный комитет встречался с представителями Генерального секретаря, которые представили дополнительную информацию и разъяснения, а в заключение — письменные ответы, полученные 19 апреля 2018 года.

2. В своей резолюции [71/308](#) о финансировании МООНЮС Генеральная Ассамблея ассигновала сумму в размере 1 071 000 000 долл. США на содержание Миссии на период с 1 июля 2017 года по 30 июня 2018 года. В пунктах 2 и 3 своей записки Генеральный секретарь отмечает, что со времени опубликования бюджета МООНЮС на период с 1 июля 2017 года по 30 июня 2018 года ([A/71/841](#)) и принятия вышеупомянутой резолюции некоторые из параметров расходов изменились. Генеральный секретарь далее отмечает, что в ответ на вспышку насилия в Джубе в июле 2016 года Совет Безопасности принял резолюцию [2304 \(2016\)](#), в которой санкционировал создание Региональных сил по защите численностью 4000 человек, которым поручено обеспечивать безопасную обстановку в Джубе и вокруг нее. Генеральный секретарь также указывает, что для воинских контингентов утвержденные ресурсы на 2017/18 год были предназначены для покрытия расходов, связанных с 12 334 военнослужащими контингентов, и что по состоянию на 28 февраля 2018 года в составе Миссии было задействовано 13 108 военнослужащих воинских контингентов, включая 1068 человек в составе Региональных сил по защите. Кроме того, с учетом ожидаемого прибытия контингентов и для Региональных сил по защите, и для выполнения других предусмотренных мандатом обязанностей в течение последних четырех месяцев 2017/18 года МООНЮС прогнозирует, что в этот период будет



развернуто в среднем 13 188 военнослужащих воинских контингентов, в результате чего профинансированная средняя численность персонала воинских контингентов в 12 334 человека будет превышена на 854 человека. Как результат, возникают дополнительные потребности в объеме 27,2 млн долл. США для воинских контингентов.

3. В пунктах 4 и 5 своей записки Генеральный секретарь перечисляет изменения, оказывающие значительное воздействие на первоначальную смету расходов по гражданскому персоналу: а) более высокие фактические общие расходы по персоналу на уровне в 104,2 процента в среднем по сравнению с заложенными в бюджете показателями в 84,8 процента в Джубе и 73,9 процента в Энтеббе; б) более низкие — по сравнению с теми показателями, которые предусмотрены в утвержденных ресурсах на 2017/18 год, — фактические доли вакантных должностей для международного персонала, национальных сотрудников-специалистов и национальных сотрудников категории общего обслуживания, включая должности, финансируемые по статье «Временный персонал общего назначения»; в) более высокий фактический множитель корректива по месту службы в размере 44,3 в среднем по сравнению с показателем в 35,9, предусмотренным в утвержденных ресурсах на 2017/18 год; и d) пересмотренные шкалы окладов для национальных сотрудников-специалистов и национальных сотрудников категории общего обслуживания в Южном Судане. Генеральный секретарь указывает, что в результате этих изменений возникают дополнительные потребности в размере 34,6 млн долл. США для международных сотрудников, 28,6 млн долл. США для национальных сотрудников и 1,6 млн долл. США для международных и национальных сотрудников, чьи должности финансируются по статье «Временный персонал общего назначения». Что касается штатов гражданского персонала, то дополнительные потребности составляют 64,8 млн долл. США, что также включает возросшие прогнозируемые потребности в размере 900 000 долл. США для добровольцев Организации Объединенных Наций и 100 000 долл. США для персонала, предоставляемого правительствами. Помимо этого, Генеральный секретарь отмечает, что более высокие фактические общие расходы по персоналу обусловлены главным образом возросшими компенсационными выплатами, включая пособия на иждивенцев и субсидии на образование для недавно набранного и существующего международного персонала и что более низкие фактические показатели доли вакантных должностей для гражданского персонала обусловлены тем, что Миссия эффективно заполняет свои вакантные должности, в том числе — в отношении международного персонала — за счет сотрудников двух миротворческих миссий: Миссии Организации Объединенных Наций в Либерии, которая официально прекратила свою деятельность в марте 2018 года, и Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре, которая завершила свой мандат 30 июня 2017 года. Генеральный секретарь также отмечает, что множитель корректива по месту службы увеличился с 33,1 в июле 2017 года до 47,8 в феврале 2018 года.

4. Генеральный секретарь указывает, что в течение 2017/18 года МООНЮС прилагала и продолжает прилагать усилия по пересмотру приоритетов в плане использования своих ресурсов, чтобы удовлетворить не предусмотренные в бюджете потребности, связанные с упомянутым выше увеличением численности военнослужащих и потребностью в соответствующей поддержке. В записке Генерального секретаря содержится подробная информация об этих дополнительных потребностях на сумму 91 925 000 долл. США, при этом 27 167 900 долл. США относятся к воинским контингентам, а 64 757 100 долл. США — к гражданскому персоналу. Ожидается, что из общих дополнительных потребностей Миссия будет в состоянии покрыть частичную сумму в 26 767 900

долл. США за счет своего утвержденного бюджета. Генеральный секретарь отмечает, что, поскольку МООНЮС не в состоянии покрыть остальные расходы за счет своих имеющихся утвержденных ресурсов, на соответствующий период Миссии необходимы дополнительные ресурсы в объеме 65 157 100 млн долл. США для воинских контингентов и гражданского персонала (A/72/792, пункт 6).

5. Консультативный комитет был информирован о том, что, исходя из текущих прогнозов, МООНЮС намеревается использовать свой утвержденный бюджет на 2017/18 финансовый год в полном объеме, не включая необходимые дополнительные ресурсы на сумму 65 157 100 долл. США. Комитет был также информирован о том, что по состоянию на 19 марта 2018 года резерв денежной наличности Миссии составлял 42 769 000 долл. США; этой суммы недостаточно для покрытия трехмесячного оперативного резерва в размере 207 099 000 долл. США. Комитет напоминает, что Генеральная Ассамблея неоднократно обращалась ко всем государствам-членам с настоятельным призывом к тому, чтобы они выполняли свои финансовые обязательства, закрепленные в Уставе Организации Объединенных Наций, своевременно, в полном объеме и без каких бы то ни было условий (см. резолюцию 71/308 Генеральной Ассамблеи, пункт 3).

6. Меры, которые предлагается принять Генеральной Ассамблее в связи с финансированием МООНЮС на период с 1 июля 2017 года по 30 июня 2018 года, излагаются в пункте 8 записки Генерального секретаря (A/72/792).

7. Консультативный комитет рекомендует Генеральной Ассамблее ассигновать, с начислением взносов, сумму в размере 65 157 100 долл. США на содержание Миссии в течение 12-месячного периода с 1 июля 2017 года по 30 июня 2018 года в дополнение к сумме в 1 071 000 000 долл. США, уже ассигнованной на содержание Миссии в этот же период в соответствии с резолюцией 71/308 Генеральной Ассамблеи.

8. Консультативный комитет рекомендует Генеральной Ассамблее просить Генерального секретаря представить подробную информацию о фактически понесенных расходах в контексте доклада об исполнении бюджета МООНЮС на период с 1 июля 2017 года по 30 июня 2018 года.